
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

  

 باسمه تعالي                                                                                                 :نام

  تاريخ امتحان      وزارت آموزش و پرورش                                                                                                               :نام خانوادگي

  پنج : تعداد صفحه          :                                                                نام پدر

  23 : تعداد سوال          )                                           1(زيست شناسي   :نام درس

  دقيقه            80 : وقت  تجربي:  شته ر                 دهم : پايه
  


 	��� ده����� 
� ���ا��� و �� ��ّ�� �� ��ا و�را��
را�� د�
�*�م �� دا�
 ���زان وداو�)'�ن %$�$،�"ا!ت ز�� +,-. 

  بارم  سؤالات  رديف

  

1  

  

  .ي عبارتهاي زير را مشخص كنيدتدرستي يا نادرس

  .پروتوپلاست در واقع همان سيتوپلاسم سلولهاي گياهي است كه توسط ديواره سلولي احاطه شده است: الف 

  .پروتئين ها بر خلاف اسيدهاي نوكلئيك مي توانند از منافذ پلاسمودسم رها عبور كنند: ب

  .در بين سلولهاي ماهيچه اي لايه ي ميوكاردقلب رشته هاي عصبي پخش شده اند: ج 

  .جهت مخالف با تراوش و باز جذب رخ مي دهدترشح در : د 

گياهان حشره خوار گياهاني غير فتوسنتز كننده هستند كه غذاي مورد نياز خود را از حشرات و لارو آنها بدست : ه 

  .مي آورند

25/1  

  

2  

  

  .جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد

  .است.................. و در نزديك انتها داراي........................... دارايي لوله اي است كه در جلو متانفريد: الف

  .در روند انعقاد خون و تشكيل لخته لازم است....................... و يون...................... وجود ويتامين: ب 

در اثر پر شدن  .............................و ... ...................كشيده شدن بيش از حد ماهيچه هاي صاف ديواره ي : ج 

  .بيش از حد شش ها از هوا خطرناك است

كوچكترين واحدي است كه همه ويژگي ...................... است و .................... تشكيل اولين گل در گياه مصداق : د 

  .حيات را دارد

  .است...... .....................تعريق نشانه بارز : ه 

  .مي شود...................................... رسوب بلورهاي اوريك اسيد در مفاصل باعث بيماري  : ي 

  

5/2  

  .كلمه مناسب را از داخل پرانتز مشخص كنيد  3

ت را مي پوسياخته هاي درون ) جانبي و پشتي –جانبي (در ريشه بعضي از گياهان نوار كاسپاري ديواره هاي : الف 

  .پوشاند و انتقال مواد از اين سلولها راغير ممكن ميكند

  .است) بيشتر –كمتر (در سرخرگهاي كوچكتر نسبت به سرخرگهاي بزرگتر ضخامت لايه ماهيچه اي صاف : ب 

  .رون ترشح مي كنندرا به درون نف) بيكربنات -هيدروژن(خون كاهش يابد كليه ها يون  PHاگر : ج

  .از عمل گوارش آنزيمي صورت مي گيرد) زودتر -ديرتر(در پستانداران نشخوار كننده عمل گوارش ميكروبي : د

  

1  

  جاندار تراژن چه جانداري است؟: الف  4

  

  خدمات بوم سازگان را تعريف كنيد؟: ب
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  .در مورد جذب مواد در روده باريك به سوالات زير پاسخ دهيد  5

  به چه روشي گلوكز از سلول پرز وارد فضاي بين ياخته اي مي شود؟: الف

  

  انرژي لازم براي ورود گلوكز به درون ياخته پرز چگونه تأمين مي شود؟: ب

  

  .به چه روشي كيلوميكرون ها از سلول پرز وارد مايع بين ياخته اي مي شوند: ج 

  

75/0  

  خود در چه اندامي انجام مي شود؟ تبديل پروتئين ها به واحدهاي سازنده: الف  6

  

  .نقش آنزيم ليزوزيم موجود در بزاق را بنويسيد: ب 

  

  لايه ماهيچه اي در حلق صاف است يا مخطط ؟: ج 

  

  

75/0  

  دستگاه گوارش مواد نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد؟ ،در كدام روشهاي تنفسي: الف  7

  

  .ديك نقش حجم باقيمانده را در شش بنويسيي: ب

  

5/0  

  كدام يك از پروتئينهاي موجود در پلاسما در انتقال داروهايي مثل پني سيلين نقش دارد؟: الف  8

  

افزايش يا كاهش فاصله منحني هاي الكترو قلب نگاره ممكن است نشانه چه مشكلي باشد؟ يك مورد را : ب 

  .بنويسيد

  

5/0  

  .يح دهيدضشود؟ توچگونه مصرف زياد نمك باعث ايجاد بيماري خيز مي   9
  

5/0  

  .هر يك از توضيحات زير مربوط به كدام ياخته خوني است  10

  ميان ياخته بدون دانه با هسته خميده: الف 

  

  ميان ياخته با دانه هاي تيره و هسته دو قسمتي رويهم افتاده: ب

  
  

5/0  

  .در مورد گلبولهاي قرمز به سوالات زير پاسخ دهيد  11

  .در تنظيم ميزان اين ياخته ها نقش دارد را بنويسيد نام هورموني كه: الف 

  

  نقش اصلي اين ياخته ها چيست؟: ب
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  :در رابطه با ساختار بافتي قلب به سوالات زير پاسخ دهيد  12

  .كدام لايه قلب در ساختار دريچه هاي قلب شركت دارد: الف
  

  .يك نقش مايع آبشامه اي را بنويسيد: ب

  

  

5/0  

كه در سينوس سياهرگي ماهي وجود دارد را با خون مخروط سرخرگي از لحاظ تيره و روشن بودن  خوني: الف  13

  .مقايسه كنيد

  

  نقش قلب كمكي را در كرم خاكي بنويسيد؟: ب

  

  

1  

  .نقش كپسول كليه را بنويسيد: الف  14

  

  فايده ضخيم بودن غشاي پايه گلومرول نسبت به غشاي پايه سايرمويرگها چيست؟: ب

  

  

5/0  

  .در مورد تنظيم آب در بدن انسان به سوالات زير پاسخ دهيد  15

  آنزيم رنين در چه شرايطي به خون ترشح مي شود؟: الف

  

  چگونه هورمون آلدوسترون باعث افزايش آب خون مي شود؟: ب
  

  

  

25/0  

  

5/0  

  .براي هر يك از جملات زير يك دليل ذكر كنيد  16

  

  .جذب آب افزايش عرضي پيدا نمي كنندسلولهاي نگهبان روزنه با : الف

  

  .حركت شيره پرورده از شيره خام كندتر و پيچيده تر است: ب

  

  .گياه خرزهره مي تواند در مناطق خشك و كم آب زندگي كند: ج 

  

  .سطح بدن ماهيان آب شيرين با ماده مخاطي پوشيده شده است: د

  

  .گياهان غير قابل دسترس استبا اينكه فسفات در خاك فراوان است اغلب براي : ه 
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  .به سوالات زير پاسخ كوتاه دهيد  17

  .شبدر با كدام يك از انواع باكتريها همزيستي دارد: الف

  

عناصر معدني را به راحتي در اختيار گياه قرار  ،از انواع كودهايي كه براي حاصلخيزي خاك بكار مي برند كدام: ب 

  .ميدهد

  .در حركات روزنه هاي هوايي يك مورد ذكر كنيد از عوامل دروني مهم: ج 

  

  .يك مزيت هوموس را براي خاكهاي كشاورزي بنويسيد: د
  

  

1  

  .در مورد انتقال مواد در گياهان به سوالات زير پاسخ دهيد  18

  

  عامل اصلي انتقال شيره خام چيست؟: الف 

  

  .باربرداري آبكشي را تعريف كنيد: ب

  

  )نام روش انتقال را بنويسيد. (ست ريشه عبور ميكنندچه طريقي از ياخته هاي درون پوآب و مواد محلول از :  ج

  
  

75/0  

  .را ذكر كنيد) كامبيوم آوند ساز(موقعيت قرارگيري بن لاد : الف   19

  

  .يك نقش كلاهك ريشه را بنويسيد: ب
  

  

5/0  

  .زير پاسخ دهيددر رابطه با سيستم بافت زمينه اي در گياهان آوند دار به سوالات   20

  

  رايج ترين بافتي كه در اين سيستم وجود دارد چيست؟: الف 

  

  .بافتي كه داراي ديواره پسين ضخيم و چوبي شده است را نام ببريد: ب

  
  

5/0  

  .را در ساقه و ريشه بنويسيد زمحل تشكيل بن لاد چوب پنبه سا: الف  21

  

  .ژله اي شدن چگونه صورت مي گيرد: ب
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  موفق باشيد            

توجه به شكل روبرو به سوالات زير پاسخ  با  22

  .دهيد

قسمتهاي شماره گذاري شده را نام گذاري : الف 

  .كنيد

  .را بنويسيد 4و  3دو تفاوت شماره  : ب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/1  

  :فعاليت   23

  .چرا فرستادن پيام از گره دهليزي بطني به درون بطن با فاصله زماني انجام مي شود: الف

  

  

  .گياه در خاكهاي ماسه اي با چه چالش و فرصتي روبرو است؟ براي هر كدام يك مورد ذكر كنيدرشد ريشه : ب

  

  

  .پيوسته بودن مويرگها در مغز و نا پيوسته بودن آنها در مغز استخوان چه مزيتي دارد: ج 

  

  

  .يك تفاوت ساقه تك لپه و دو لپه را بنويسيد: د

  

  

2  


